

本报互  
动平台拨打24新闻热线:  
96706 6982110搜索网址:  
http://taian.qw  
b.com.cn/@齐鲁晚报·今日泰山  
http://tqq.com/jin  
ritaishan

欢迎通过以上方式联系我们

# 邮票生肖珍品鉴赏会8日开幕

## 猴票、大龙邮票、“全国山河一片红”等珍品将悉数亮相

2015年泰安首届集邮生肖贺岁珍品鉴赏会将于2月8日在山东大酒店开幕,届时,以生肖文化为主打的珍稀邮集将于泰城市民见面,上演集藏盛宴。鉴赏会开幕前,记者走访泰安民间集邮高人,为大家展现极具魅力的邮票大观。

文/片 记者 侯峰

### 珍品邮集鉴赏会 将于8日开幕

2月8日下午2:00,由山东省集邮公司、泰安市邮政分公司、和本报联合主办的2015年泰安首届集邮生肖贺岁珍品鉴赏会将在山东大酒店举行,活动现场还将展出中国邮政邮票博物馆提供“生肖系列邮票的鼻祖——猴票”、“邮票防伪”邮集以及“慈禧万寿邮票”、“全国山河一片红”、“大龙邮票”、“文革邮票”、“梅兰芳小型张”等价值近千万的珍贵邮品。

活动将特邀中国邮政邮票博物馆专家亲临现场与收藏人士、本报小记者互动交流,并现场指导邮票收藏。据了解,本次活动将以生肖文化为主题,为大家展现“生肖系列邮票的鼻祖——猴票”的独特魅力。据了解,作为中国第一枚生肖邮票“猴票”不仅在当代中国邮坛掀起了生肖邮票收藏研究热,而且以其令人瞠目结舌的天价飙升,开创了世界邮票升值的



周鹏展示自己新收藏的《大闹天宫》邮票。本报记者侯峰摄

神话,催生了社会人士对邮票投资的热潮。

本次邮展活动将以系列生肖珍品邮集为主要载体,配以传统文化、红色伟人以及钱币等共计百余种珍贵藏品共同面向各界收藏投资人士,在推进集邮文化产业建设的同时,大力弘扬集邮文化,激发广大市民对集邮文化的热爱之情,让更多的人参与集邮收藏投资。

### 泰山去年 两入“国家名片”

邮票被誉为“国家的名片”,既是包罗万象的百科全书,又是一座“微型博物馆”,世界各国都把本国的政治、经济、科学、文化、历史、地理、体育、卫生和生态等方面最具有代表性,最引以为骄傲的内容反映在邮票上,也把邮票作为对外

宣传的重要“窗口”。

“2014年11月20日,《中国极地科学考察三十周年》邮票首发仪式泰山岱顶大观峰举行,是咱们泰安集邮史上的一件大事”。齐鲁集邮研究会理事周鹏介绍,当天发行的《中国极地科学考察三十周年》纪念邮票一套两枚,全套邮票面值为2.70元,分别表现南、北极科学考察。其中,第一枚邮票主图为2014年2月8日最新建造启用的中国第四个科学考察站——“南极泰山科考站”,背景为南极风光及中国的另外三个科学考察站,第二枚主图是中国第三代极地破冰船及科学考察船“雪龙号”,背景为北极风光及第一个北极科学考察站黄河站。

“我国新邮发行有这么个规律:在一枚新发行的邮

票主题内容中的,其主题事件、事物和人物与哪个地方最有关联,国内邮票首发仪式的主场就设在那里,2014年新建造南极科考站泰山站就跟泰山有关,所以该套邮票的首发仪式的主场就选在了泰安,正好也取‘国泰民安’之意。去年发行的《亚太经合组织第二十二次领导人非正式会议》邮票中,邮票右侧的图案也取自泰山风景,其中显著的‘地标’就是泰山探海石,邮票左边是著名的长城。这其中也是原地集邮的乐趣所在。”周鹏说,“正是由于泰山是我国的国山,在全国人民心中有特殊的地位,所以在新邮创作上经常作为素材展现在方寸之中,也让我们这些生长在泰山脚下的集邮爱好者更多了一份骄傲”。

### 庚申“猴票” 升值17万多倍

相关链接

每年的11月-12月,在全国各地集邮门市部或集邮专柜都能预订新一年的邮票,这是集邮者获取新邮采用的最有效也是最常用的方法,此举能保证集邮者拿到来年发行的各种纪念、特种邮票及小型张、小本票、小版张等邮品。记者在周鹏收藏的2014年邮票年册中看到,邮票内容包含了历史文化、科学发明、锦绣河山、名胜古迹、丰富的物产等,每枚邮票画面上有周密的构思、生动的形态、美丽的图案、鲜明的色彩、深刻的内涵,每一套邮票都是一件将主题精华浓缩在小方寸之中的精美艺术品。

在2014年发行的一套九枚的《长江》邮票中,邮票以九图连印的方式,展现了从青藏高原长江之源到中国东部入海口的景色,采用一版一套的全景式印刷方式,使长江全貌及美景尽收眼底。“全套面值13.2元,预订和发行当天零售均是按面值购买,现在这套邮票市场价已经到二三十元,这其中的储财效应不言而喻,但对我们这些爱好者来说,集邮给自己带来的乐趣是无价的。”

“当然,邮票的收藏价值,尤其是在早期和稀缺的邮票中更能体现这一点。”周鹏介绍,以我国生肖邮票的龙头——1980年发行的《庚申年》猴票为例,当年恰逢我国传统新年“庚申年”,1980年2月15日,我国邮政发行了“庚申年”特种邮票一套一枚,这套邮票是我国发行的第一轮十二生肖系列邮票的首枚,主图为一只可爱的金猴,底色为象征喜庆的大红背景,由中央美术学院著名画家黄永玉设计,著名邮票设计、雕刻家姜伟杰进行雕刻。“它在新中国邮票里升值速度比较快。三十多年来,市场价每枚从面值8分到现在的一万三千多元,涨幅高达17万多倍。这样的升值速度,在新中国邮票里还是比较少见的。”

品鉴生肖文化,乐享集藏经典;传播高雅集邮文化,引领时尚投资收藏:

## 2015年泰安首届 集邮生肖贺岁珍品鉴赏会

主办方:山东省集邮公司 泰安市邮政分公司 齐鲁晚报·今日泰山

承办方:山东邮政公司泰安分公司 泰安市集邮公司

协办方:北京银河昊星收藏文化发展有限公司

时间:2015年2月8日(周日)下午2:00

地点:山东大酒店(擂鼓石大街与龙潭路交汇处东北角)

珍稀邮集、钱币闪耀登陆泰城,打造集藏饕餮盛宴。

活动现场将展出中国邮政邮票博物馆提供“邮票防伪”邮集以及“生肖系列邮票的鼻祖——猴票”“慈禧万寿邮票”、“全国山河一片红”、“大龙邮票”、“文革邮票”、“梅兰芳小型张”等价值近千万的珍贵邮品。

特邀中国邮政邮票博物馆专家亲临现场与收藏人士、  
齐鲁晚报小记者互动交流,指导邮票收藏。



三十六载生肖珍邮齐相聚——  
五千余年生肖文化耀中华——

喜迎新春  
吉祥纳福

齐鲁晚报·今日泰山  
我们一直在你身边

中国邮政  
CHINA POST